在现场 2015年10月20日 / 星期二 / 责任编辑 / 管舒動 5

我市启动1%人口抽样调查摸底 ,11月1日至15日将正式入户登记

59个小区约1.5万人列为调查对象

首席记者 严小章

瑞安全市总共有多少人? 2010年的第6次人口普查数据显示常住人口为142.47万人。5年过去了,这一数字有无发生变化呢?

记者昨从有关部门获悉,全国1%人口抽样调查已全面启动,我市相关工作也已展开,其目的就是了解2010年以来我市人口在数量、素质、结构、分布以及居住等方面的变化情况,预计明年将公布主要数据。



调查对象涉及约1.5万人

"你好,我是1%人口抽样调查的调查员,今天来你家,进行人口摸底工作。"昨日,一批身穿红马甲、胸前佩戴"全国1%人口抽样调查员"证、手持电子终端设备(PDA)的工作人员,深入抽样调查小区,逐户摸底确认。

据了解,"十年一普查,五 年一抽查",人口普查每10年 一次,尾数逢0的年份为普查 年度,在两次人口普查之间开 展一次较大规模的人口调查, 即1%人口抽样调查,也称为小普查

此前,我市已经进行了3次1%人口抽样调查,分别在1987年、1995年、2005年。

在此次1%人口抽样调查中,我市以80户或人口250人左右为原则,抽中了59个抽样调查小区,涉及全市15个镇街。调查对象就是抽样调查小区内的全部人员(不包括港澳台居民和外国人),预计约1.5万人。

调查方式可选择网络填报

本次人口抽样调查的标准 时点为11月1日零时。调查分 两个阶段进行,10月16日至 31日,是入户摸底阶段;11月1 日至15日,调查员正式入户进 行登记。调查方式包括被调查 户通过网络填写调查表和调查 员入户登记两种。

"在摸底时,调查对象可选择适合自己的调查方式。" 市2015年1%人口抽样调查协调小组办公室副主任谢丙 荣说,选择网络填报的调查对象要在11月7日前,登录国家统计局网站进行填报,到时未完成填报的,调查员将于11月8日起入户补登。

在10月16日至10月31日的摸底阶段,调查员会深入全市59个调查小区,逐户、逐房访问居住人数和基本情况,确定调查对象调查资料、填报方式等,为11月的正式入户调查做好准备。

调查内容涉及生育情况等

本次抽样调查共设置两张 入户调查表,分别是《2015年全 国1%人口抽样调查表》和《2015 年全国1%人口抽样调查死亡人 口调查表》,市民将在正式入户 登记时收到这两张调查表。

据透露,前者的调查内容分为"住户项目"和"个人项目"两大项。"住户项目"有12个调查项目,主要调查住户的人口和住房等内容;"个人项目"比较详

即万宏源证券有限公司 SHENWAN HONGYUAN SECURITIES CO,LTD 手机开户 足不出户 方便快捷

安阳安盛路196号桥联大厦一楼(大润发后) 邮箱: 29780527@qq.com客户热线: 66882000 网址: http://www.sywg.com 细,包括32个项目,主要调查个人的性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、就业、社会保障、婚姻、生育状况、身体健康状况等指标。从中可以很好地反映当前社会都非常关注的一些热点问题,比如城镇化质量、大学生就业、"单独二孩"政策实施情况、老龄人口生活状况等。

"按照人口普查条例的保密规定,人口普查中获得的身份资料将严格保密。"谢丙荣希望广大市民如实申报调查项目,尽到公民义务,为制定并完善教育,就业、养老、医疗、社会福利等政策提供科学、准确的统计信息支持。

谢丙荣提醒,户主可提前 了解家中每位成员的年龄、迁 移、受教育情况等信息,以便向 调查员申报,保证调查登记的 准确性。

市法院审理一起故意杀人案 68岁老汉生无可恋 深夜向妻子举起了铁锤······

通讯员 芮萱 记者 黄君君

因对生活绝望想要轻生,又不想一个人"走",我市一名68岁的老汉,竟在深夜向妻子举起了铁锤……近日,市法院公开审理蔡某故意杀人一案。 经过两个多小时的庭审,该案并未当庭宣判。

持铁锤欲杀其妻 杀妻不成又搬来液化气罐

68岁的蔡某是瑞安人,与项 某原为夫妻关系(已于案发后离婚)。市检察院指控,因长期家 庭生活矛盾,蔡某与项某夫妻感 情淡漠,蔡某对生活感到绝望, 产生轻生念头,并欲与项某一起 "去死"。

今年2月28日凌晨3时许, 趁项某熟睡之际,蔡某持一把羊 角铁锤,击打项某的双眼部位。 项某被打醒后,喊叫并反抗,但是 蔡某继续用铁锤击打并追赶。

项某求饶后,蔡某搬出事先 购置的液化气罐,打开阀门,欲 以液化气中毒方式和项某一起 "去死"。之后,蔡某又搬来厨房 使用的另一桶液化气,打开阀门 ……

但是蔡某欲两人一起死的 念头并未"如愿"。蔡某随即离 开住处,项某则爬至阳台上呼救,被邻居发现并报警获救。 经检查,项某主要损伤为全身多处创疤,右眼晶状体半脱位、玻璃体嵌钝,视力严重受损,仅为远视力0.4,左眼球破裂伤并遗留左眼球萎缩(后经手术摘除并植入活动性义眼)。经鉴定,项某的损伤程度达到重伤二级。

公诉机关认为,蔡某故意杀 人的行为,已触犯刑律,应当以 故意杀人罪追究其刑事责任。

庭审现场:他称生无可恋,想与妻子同归于尽

10月15日上午9时10分, 项某作为被害人参加庭审,蔡某则站在了被告人席位上。白发苍苍的昔日夫妻,如今只剩下伤害与怨怼。

在法庭讯问阶段,蔡某道出 了他的作案缘由。

蔡某说:"夫妻关系不好已经 几十年了。自儿子上大学后,我 们就一直分居。这几年夫妻关系 更加紧张,时常因为小事吵架,我 觉得活不下去了。但想到自杀 后,家里一切都留给妻子和儿子, 又觉得不值得,就想跟老婆一起 死。"

蔡某供述,他曾经去新疆支边,回来后在厂里工作,厂里停工后去打工,后来又踩人力三轮车。这期间,项某一直没有工作,只有他一个人赚钱,他觉得很辛苦很累。在外辛苦工作,回到家后,他也感受不到家庭温暖。另外,生活琐事压力也很大。他因此严重抑郁,还曾两度自杀。

今年2月26日晚上,项某从 儿子家帮忙照顾孙女回来,两人 再次因小事争吵,27日又争吵了 几句。到晚上各自休息后,蔡某 翻来覆去睡不着,觉得活下去已 经没有意思,就想与妻子同归于 尽。

"我想先把她打晕,再放煤气。"蔡某说。

事发当日,未能达到目的的 蔡某离开了家。"我来到飞云江大 桥上,从大桥中间位置跳进飞云 江,但呛水的感觉太难受,我又游 回岸边,独自回家,到家后不久,警 察就来了。"蔡某在侦查阶段供述。

庭审后续:他向前妻表示歉意,她说绝不原谅

庭审最后,蔡某自愿认罪,并 对前妻造成的伤害表示深深歉 意。他说:"犯下大错,是我咎由 自取,理应受到法律的制裁。请 念在我现在年老多病还患有抑郁 症,恳请法院能够从轻处罚。"

项某作为被害人,伤痕累累,还有随时失明的可能,她表示绝对不会原谅前夫。"刚开始我们关系还是可以的,后来因为一点小事我们就会吵起来。一

发生争执,他就对我使用暴力, 也不肯离婚,之后关系才不好 了。但是我怎么也没有想到他 要杀我,而且手段这么残忍,希 望法院依法给予严惩。"项某说。

项某与蔡某的儿子则无奈 地表示,父母的关系一直很紧 张。从他懂事以来,印象中两人 一直在吵架。上大学后,父母的 交流方式就只剩下争吵,虽然他 一直努力在双方之间调解,但始 终没有成功。成家后,父母轮流 去他家帮忙照顾孙女,他以为这 样双方会减少吵架,却没有想到 会发生这样的悲剧。

蔡某的辩护人说,蔡某的犯罪行为,很大一部分原因是因为长期缺乏家庭的温暖。"本案也是老年人缺失关爱导致的一场悲剧,希望年轻子女多关怀父母,也希望法庭对被告人从轻处罚。"辩护人说。

昨日下午, 莘塍一民房失火

6间民房受损严重 幸无人员伤亡

本报讯(记者 金邦寅 通讯 员 王勤剑)昨日15时许,莘塍 街道上村经余路一民房突发火灾,造成6间2层民房受损严重,所幸未造成人员伤亡。

接警后,市公安消防局立即调派瑞安中队、莘塍专职队、上望专职队及两支志愿义务队,共8辆消防车40余名消防人员赶赴现场。由于火灾现场所处道路狭小,且着火民房为砖木结构老房,耐火等级低,火势十分猛烈,火光穿透2楼房



顶,浓烟滚滚。 经过消防人员1个半小时的

奋战,大火被完全扑灭。目前,火 灾原因还在调查之中。